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2007. június 26.

Napirend:
- tájékoztató a bértárgyalások ered-

ményérõl és a bérek alakulásáról az
év 1-4. hónapjában;

- konzultáció a munkavállalókat érin-
tõ adókérdésekkel kapcsolatban;

- tájékoztató a Kommunikációs Bi-
zottság eddigi tevékenységérõl
(szóbeli);

- különfélék.

1.) Tájékoztató a bértárgyalások ered-
ményérõl és a bérek alakulásáról az év
1-4. hónapjában
Az írásos elõterjesztés és a szóbeli
megbeszélés, kiegészítések alapján
az elnökség áttekintette az adott anya-
got. 

Az elnökség elfogadta a tájékozta-
tást. Az elnökég bizonyítottnak tekin-
ti, hogy bár a reálkeresetek sok ösz-
szetevõtõl függenek, mégis, ahol
bértárgyalásokat folytatnak, ott ma-
gasabbak a bérek, mint ahol a mun-
káltató határozza meg azokat. Az el-
nökség felhívja a tagjai figyelmét ar-
ra, hogy ahol még elõtte állnak a
bértárgyalásoknak, ott ezek kezdõd-
jenek el. Az elnökég kéri a szakmai
munka elindítását. A fentiek szakmai
felügyeletére az elnökség felkéri a té-
ma ügyvivõjét.

2.) Konzultáció a munkavállalókat érin-
tõ adókérdésekkel kapcsolatban
Az írásos elõterjesztés alapján az el-
nökség áttekintette a szakmai anyagot. 

Az adókat újra, rendszerben át kell
tekinteni az egyéb jövedelemalakító
tényezõkkel együtt (az összes terhet,
amik a munkavállaló nettó pozícióját
határozzák meg). A kedvezményeket
csoportosítani kell céljaik szerint.

3.) Tájékoztató a Kommunikációs Bi-
zottság eddigi tevékenységérõl 
A bizottság munkájáról szóbeli munka-
közi beszámolót tartott a bizottság ve-
zetõje, Székely Tamás. A cél egy írá-
sos javaslat elkészítése. A célcsoportok
kijelölése és a helyzetértékelés már
megtörtént, a konkrét, részletes javas-
latok kidolgozása készül jelenleg. A bi-
zottság szeptemberben a témát szeret-
né újra az elnökség elé terjeszteni, és
döntésre elõkészíteni, amely így a
2008. évi költségvetési évre is tervez-
hetõvé válik. 

Az elnökség elfogadta a szóbeli tájé-
koztatást, és szeptemberi ülésén

megtárgyalja a konkrét beterjeszté-
sét.

4.) különfélék
– Pecze Pál (PSZ) tájékoztatta az el-

nökséget az üt-választások ered-
ményérõl: PSZ - 68%, más szak-
szervezet - 11,5%, a további négy
szakszervezet nem érte el a repre-
zentativitást. 

Az elnökség gratulál az eredmény-
hez.
– Czerván Mártonné dr. (MSZOSZ

Nyugdíjas Választmány) tájékoztat-
ta az elnökséget a választások
eredményeirõl:

Elnök: Czerván Mártonné dr.; 
Vezetõségi tagok: Pallós György, Ke-

resztes János, Pernakker László.
Az elnökség jó egészséget kíván a
további eredményes munkához!
– Az MSZOSZ kiírta az észak-ma-

gyarországi régiós képviselõi poszt
betöltésére a pályázatot, melynek
határideje július 10-én jár le.

– Az MSZOSZ megyei képviselõinek
munkaszerzõdés módosításai elké-
szültek, a munkaköri leírások is. A
képviseletvezetõkkel megbízási
szerzõdést kötnek, és díjazásban
részesülnek havi rendszeresség-
gel. 

2007. augusztus 28.

Napirend: 
- Javaslatok az OÉT 2007. évi II. fél-

éves munkatervéhez
- Az egyenlõ értékû munkáért egyen-

lõ bér elv véleményezése
- A korkedvezményes nyugdíjazás-

ról szóló törvénytervezet vélemé-
nyezése

- Tájékoztató az MSZOSZ észak-ma-
gyarországi régiós képviselõi pá-
lyázatról

- Állásfoglalás a vasárnapi munka-
végzésrõl

- Különfélék

1.) Javaslatok az OÉT 2007. II. félévi
munkatervéhez

Az Országos Érdekegyeztetõ Ta-
nács írásos programjavaslata alapján
az elnökség áttekintette az adott anya-
got. 

Az elnökség elfogadta az írásos elõ-
terjesztést, azzal, hogy az anyag ki-
küldésének rövid határideje miatt
még a hét folyamán lehet írásbeli ja-
vaslatokat tenni rá. Felmerült az
igény a felnõttképzés, illetve a bérga-
rancia-alap tárgyalásának szüksé-
gességére. A bértárgyalások októbe-

ri megkezdésére a konföderációk-
nak közös álláspontot kell kialakíta-
niuk.

2.) ”Az egyenlõ értékû munkáért egyen-
lõ bér elv” állásfoglalásnak véleménye-
zése

Az írásos elõterjesztés alapján az
elnökség áttekintette a szakmai anya-
got. 

Az elnökség kéri az MSZOSZ appará-
tusát, hogy készítsen elõ egy rövid
írásos véleményt az elõterjesztés-
rõl az alábbi fõ pontokkal: ugyan az
Egyenlõ Bánásmód Tanácsadó Tes-
tület állásfoglalás-tervezete tartal-
milag kifogástalan, és szükséges a
minél nagyobb körben való terjesz-
tése is, ennek gyakorlati megvalósít-
hatóságát vizsgálni kell a magyaror-
szági viszonyokra, illetve szövegezé-
sében mindenképp a közérthetõség-
re kell törekednie. Az anyag vélemé-
nyezése maradjon elnökségi napi-
renden.

3.) A korkedvezményes nyugdíjazásról
szóló törvénytervezet véleményezése

A várt idõpontra az elõterjesztést a
minisztérium még nem küldte meg, így
annak csak egy részét, a Korkedvez-
mény-biztosítási járulék megfizetése
alóli mentesítésrõl szóló elõterjesztést
tárgyalta az elnökség.

Az elnökség az MSZOSZ Munkavé-
delmi Bizottság ügyvivõjének elõ-
zetes írásos véleménye alapján úgy
döntött, hogy mivel sok ágazatban
fontos ez a kérdés, ezért készüljön
róla külön MSZOSZ-állásfoglalás,
melyben az elõterjesztés alapelveit
némi pontosítással elfogadja. 

4.) Tájékoztató az MSZOSZ észak-
magyarországi régiós képviselõi pá-
lyázatról

Az MSZOSZ alelnöke szóbeli tájé-
koztatást adott az elnökségnek arról,
hogy a pályázatra összesen heten je-
lentkeztek, melybõl négy felelt meg a ki-
írt formai követelményeknek. A pályá-
zókat a területen érintett szakmák el-
nökségi tagjaiból álló bizottság két for-
dulóban hallgatta meg személyesen,
majd megállapodtak abban, hogy a két
versenyben maradt pályázót szeptem-
berben Miskolcon a helyi ágazati kollé-
gák jelenlétében is meghallgatják, majd
a megfelelõ személy kiválasztásáról
az elnökség ezt követõen hoz döntést.

5.) Állásfoglalás a vasárnapi munka-
végzésrõl

AZ MSZOSZ ELNÖKSÉGE TÁRGYALTA

AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL
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Az elõterjesztõ elmondása szerint
a vasárnap újbóli általános pihenõnap-
pá nyilvánítása szakmailag és politika-
ilag is indokolt, Európa más országai-
nak törekvéseivel összhangban van.
A munkáltatói oldallal is elkezdõdtek az
egyeztetések, a kereskedelemben már
egy-két multinacionális vállalattól haj-
landóság mutatkozik ennek a célnak a
megvalósítására.

2007/30. sz. Elnökségi határozat
Az MSZOSZ Elnöksége egybehang-

zó döntése alapján csatlakozik a Ke-
reskedelmi Alkalmazottak Szakszer-
vezete, a Munkástanácsok Orszá-
gos Szövetsége és a Keresztényde-
mokrata Néppárt által kiadott Chartá-
hoz a szabad vasárnapért, és egy-
ben felhatalmazza az MSZOSZ elnö-
két annak aláírására.

6.) Különfélék
– Az elnökség írásbeli
elõterjesztés alapján tájéko-
zódott a 2008. évi munka-

szüneti napok körüli mun-
karendrõl, azt egyetértõleg
tudomásul vette.
– Az elnökség áttekin-
tette az elõzetesen írásban
megküldött Portugál EU-
elnökség programját, és
megállapodott abban, hogy
ezzel kapcsolatban készül-
jön el egy egységes
MSZOSZ álláspont.

Új MSZOSZ-képvi-
selõt neveztek ki Ba-
ranya megyében. A
távozó Medveczky
Antal közel három év-
tizedig irányította pé-
csi székhellyel a szak-
szervezeti munkát.
Utódjául Benke Nor-
bertet, a Vasas Szak-

szervezeti Szövetség regionális ügyvivõjét
nevezték ki.

Megalakult az MSZOSZ Dél-dunántúli
képviselete, Baranya, Somogy, Tolna me-
gyék részvételével. Pécsrõl a megyei kép-
viseletet a 34 éves Benke Norbert látja el.
Bemutatkozásul elmondja:

„Fiatalon, 17 évesen kezdtem dolgozni a
Mecseki Szénbányászati Vállalatnál a föld
alatt, majd a bezárások után a finn céghez
kerültem, az Elcoteq-hez.

Ott ismerkedtem meg a szakszervezettel.
Az akkori vezetõk elvittek bértárgyalások-
ra, és akkor már elhatároztam, akármi is
történik, szakszervezetis leszek, nekem az
embereknek kell segíteni. Nem lehet kapta-
fára húzni a szakszervezeti tevékenységet.
Van cég, ahol berángatják az embereket, és
nem kapnak túlórát, de a példákat sorolhat-
nám. Ilyenkor kell a segítségnyújtás az
embereknek, ilyenkor lehet a dolgozókkal
elkezdeni a szakszervezetet szervezni, ahol
még nincs. Alapító jegyzõkönyv és utána

kezdeményezni kell a kollektív szerzõdés
kötését.

Mindig lehet jobbat alkotni, mint a Mun-
ka Törvénykönyve, számomra az egy ok-
irat, egy keret, azon belül meg lehet találni
a kedvezõbb lehetõségeket a dolgozók szá-
mára. Sokan azt várják, hogy a sült galamb
a szájukba repüljön, ez ma már nem mûkö-
dik, mindenért küzdeni kell a munkáltató-
val. A fiatalokkal meg kell ismertetni a
szakszervezetet, mert sokan nem ismerik a
mûködésünket. Ez nem csak magyarorszá-
gi kép, így van ez az egész világon.

Finnországban együtt tudnak dolgozni a
szakszervezetek a munkahelyeken a tulaj-
donosokkal, Japánban, Olaszországban,
Németországban már nehezebb a helyzet.”

Szabó Ferenc

Változás a Baranya megyei MSZOSZ-képviseletben

Agócs Andrea a Pé-
csi Tudományegye-
temen végzett.

Különbözõ civil
szervezeteknél ko-
rábban már fontos
feladatokat látott el:

Jánoshalmán
született, így érthetõ
volt a kötõdése a Já-
noshalmi Kistérsé-
gi ifjúsági Egyesü-
lethez, amely elnö-

kévé választotta.
Az Erdélyi Hagyományokért Egye-

sületben a nemzetközi képzések szerve-
zõje és gazdasági vezetõje volt.

Angol felsõfokú nyelvvizsgája van.
Az EU-s orientációjú nemzetközi

kapcsolatok, csereprogramok, képzé-
sek szervezésében szívesen venne részt.

Hegyi István a bu-
dapesti Corvinus
Egyetemen, Nem-
zetközi Kapcsolatok
szakon szerzett dip-
lomát.

Eger – Ostoros –
Budapest élete ed-
digi fõ állomásai.

Gyakorlatot szer-
zett pályázatok írá-
sában – erre egy Bt-

t is létrehozott már.
Szakmai feladatként részt vett az or-

szággyûlés költségvetési, valamint szo-
ciális és ifjúsági bizottságainak munká-
jában.

Angol, német nyelvvizsgája van.
Szakirányú képzettségének megfe-

lelõen a nemzetközi gazdasági kapcso-
latokba dolgozná be magát szívesen.

Bemutatjuk:
Két új, ösztöndíjas kolléga az MSZOSZ-ben

A START-program keretében – 1 éves ösztöndíjjal - két ifjú, most végzett közgazdásszal
erõsödött az MSZOSZ központi szakapparátusa.

FIGYELEM!

Októberig ki kell adni a
tavalyi szabadságot

Minden év végéig ki kell adni az összes
szabadságot, és csak kivételesen fontos
gazdasági érdekre, és a mûködés körét je-
lentõsen befolyásoló tényezõre hivatkozva
lehet az alapszabadság negyedét a követ-
kezõ évre áttólni, mégpedig a következõ év
március 31-éig, kollektív szerzõdés alapján
pedig június 30-áig.

Tekintettel azonban arra, hogy a módo-
sítások idén április 1-jén léptek hatályba, a
2006-ról maradt szabadságot legkésõbb
idén szeptember 30-áig lehet kiadni.

Kivételesen fontos gazdasági érdeken a
rendes szabadság kiadásával kapcsolatos,
munkaszervezéstõl független olyan körül-
ményt ért a törvény, amely a munkáltató
gazdálkodását meghatározó módon hátrá-
nyosan befolyásolja. Ilyen indokra azonban
nem hivatkozhat majd a munkáltató, ha a
rendes szabadság a gazdasági érdek sé-
relme nélkül kiadható lett volna az esedé-
kesség évében. Ez a törvényi meghatáro-
zás meglehetõsen rugalmas, konkrét eset-
ben valószínûleg a munkaügyi felügyelõk
vagy a munkaügyi bíróság dönti majd el,
hogy jogos volt-e a szabadság átvitele a
következõ évre.

AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL
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Még 2005. májusi számunkban javaslatot
tettem a munkabalesetekben elhunytak em-
lékmûvének felállítására azzal a meggyõzõ-
déssel, hogy legyen emlékhelye azoknak a
szerencsétlenül járt munkásembereknek,
akik sajnos már nem lehetnek az élõk sorá-
ban.

A Magyar Szakszervezetek Országos
Szövetsége vezetõit is elgondolkodásra
késztette kezdeményezésem. Az MSZOSZ
VI. kongresszusán már bemutatták az em-
lékmû tervét (képünkön), ugyanis munka-
védelmi bizottság is indokoltnak tartotta en-
nek a megvalósítását.

Ez év elején való-
ban megkezdõd-
hettek az emlék-
mû feladataival
kapcsolatos elõké-
születek, amelyek
az elvi és gyakor-
lati kérdésekre
egyaránt kiterjed-
tek. Létrejött és
munkához fogha-
tott egy szûkebb
operatív elõkészí-
tõ bizottság,
amelyben a fela-
datok pontos

számbavétele és elosztása után összegezték
mindazt, amit tisztázni kellett és megoldan-
dó. Akik ebben szerepet vállaltak, még
nem volt gyakorlatuk ilyen köztéri emlék-
mû felállításának megszervezésében. Tud-
ták, hogy számos egyeztetésre lesz szükség
ahhoz, hogy siker koronázza a terv megva-
lósulását. 

Jelenleg azonban még mindig fennáll né-
hány olyan gyakorlati kérdés, ami intenzí-
ven foglalkoztatja a bizottságot. Ezek rész-
ben hatósági eljárásokkal, másrészt a pénz-
ügyi feltételekkel függenek össze.

Eddigi ismereteink szerint még nem tu-
dunk arról, hogy az EU tagországaiban
lenne olyan nemzeti emlékmû, amely a
munkabalesetek áldozatainak állítana emlé-

ket, pedig már a Szabad Szakszervezetek
Nemzetközi Szövetsége tizenkét évvel eze-
lõtt kijelölte, hogy a munkabalesetekben el-
hunytak vagy megrokkantak emléknapja
minden év április 28-án legyen. Azóta a
szakszervezetek világszerte – így nálunk is
– közösen a munkaadók szövetségeinek
képviselõivel, évente változó helyszínen,
többnyire fórumokon, szakmai konferenci-
ákon égõ emlékgyertyával és néma fõhaj-
tással emlékeznek meg a munkabalesetek-
ben elveszített embertársaikról. 

Itt jegyzem meg, hogy még ünnepélye-
sebbé lehetne tenni ezt az alkalmat, ha egy
színvonalas emlékdal szólhatna intõ figyel-
meztetésül: Élõk vigyázzatok mindig és
mindenhol egymásra!

Az emlékmû felállításának programozá-
sa szerint – ha sikerül minden akadályt el-
hárítani, ami még gátolja a kivitelezést –
felállíthatjuk hazánkban azt a közkegyele-
ti emlékhelyet, ami méltó emlékmûve lesz
az emberi alkotómunka áldozatainak.

Ismerjük meg az alkotókat!

Olyan alkotópárost kértek fel, akik a kortárs
magyar mûvészet rendkívül aktív, sokágú
alkotótevékenysége jellemzõ. E sorok író-

ja Budahelyi Tibor-
ban tisztelheti azt a
mûvészt, aki a mun-
kásember sorsából
autodidakta módon
érett valódi mester-
mûvésszé. 1945-ben
született. Géplakatos-
ként kezdett el dol-
gozni az egykori Cse-
pel Mûvekben, de

már kora ifjúkorában komolyan vonzódott
a képzõmûvészethez, és kezdett rajzolni az
ottani Képzõmûvészeti Szabadiskolán, ahol
tájképeket is festett. A 70-es évektõl külön-
bözõ alkotótelepeken bõvítette szakmai is-
mereteit (Mártély, Tokaj, Bonyhád). Eze-
ken találkozott Csiky Tiborral, akit ma is

mesterének vall, aki felismerte a fémek
iránti elragadtatását. Tõle tanult egy életre
szóló szellemi és lelki útmutatást szobrá-
szatban és mûvészettörténeti ismertekben.
Szobrászatát alapvetõen meghatározta az a
tény, hogy lakatosként kezdett élete két
évtizeden át ipari környezetben dekoratõr-
ként zajlott. Itt szerezte meg a fémmegmun-
kálás alapvetõ szakmai ismereteit. Mûvé-
szetében a fém, mint az esztétikai tárgyfor-
málás kifejezési lehetõségének felismerése
a gyárban szerzett valóságos formaélmé-
nyekbõl és munkatapasztalatokból eredez-
tethetõ. Fokozatosan vette birtokába a teret.
Formavilága a nyolcvanas évektõl a tartal-
mi lényeg felé egyre jobban elmélyült. El-
kezdte tanulmányozni a konstruktivisták
eredményeit, a tér a forma, a test, a tömeg-
mozgás összefüggéseit, így a kúpos és spi-
rális szerkezeteket is. Alkotómûvészetét
grafikák, festmények, kisplasztikák, szob-
rok, érmék és fából készített köztéri mun-
kái gazdagítják. 1974 óta számos egyéni és
csoportos kiállításon láthatták az érdeklõ-
dõk mûveit. Munkássága eddig 21 díjat és
két nemzetközi elismerést mondhat magá-
énak, köztük a Munkácsy-díjat. Két érme a
British Múzeumban látható. Csepel fõterén
található a II. világháborús emlékmûve.
Progresszív és egyben modern mûvésznek
vallja magát. 

Több mint tíz éve dolgozik Kiss Attila
építészmérnökkel, akivel jól megértik egy-
mást, s aki több hazai és nemzetközi pályá-
zaton nyert már. Az emlékmû felállítása az
õ feladata lesz.

Bereczky Pál

Készül a munkabalesetek áldozatainak emlékmûve

A fogyasztóvédelemrõl
A májusban a kormány által már elfogadott
fogyasztóvédelmi cselekvési terv legfonto-
sabb célja a fogyasztás biztonságának erõ-
sítése és az, hogy a fogyasztóvédelem vál-
jon össztársadalmi üggyé.

Nincs erõs Magyarország rend nélkül,
nincs rend a normák betartása nélkül -
mondta Gyurcsány Ferenc miniszterelnök
a Fogyasztóvédelmi Fõfelügyelõség mun-
kaértekezletén. Az államnak olyan erõsnek
kell lennie, hogy az általa hozott normák
betartását ki tudja kényszeríteni. 

Wittich Tamás, a Fogyasztóvédelmi Fõ-

felügyelõség fõigazgatója fontos lépésnek
nevezte, hogy szeptember elsején létrejön a
Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság a Fo-
gyasztóvédelmi Fõfelügyelõség és a regio-
nális fogyasztóvédelmi szervezetek össze-
vonásával.

Tavaly 49 témában végeztek 43 ezer
107 ellenõrzést, 10 ezer laboratóriumi vizs-
gálatra került sor. A múlt évben 1,6 milli-
árd forint bírságot szabtak ki. Az idén az el-
sõ félévben nõtt az ellenõrzések száma, a
kiszabott bírság összege 846 millió forint
volt, 70 millió forinttal több, mint tavaly az

elsõ hat hónapban. Az elmúlt hetekben el-
végzett piacfelügyeleti tevékenység során
megállapították, hogy a sajtóban ismertetett
külföldi veszélyes termékek a hazai piacon
nincsenek jelen. A fõigazgató beszámolt ar-
ról, hogy szeptember elsején létrejövõ
Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság lét-
száma 26-tal 362-re bõvül, jövõre a létszá-
muk 512 fõre emelkedik, és 2009-ben 611-
en dolgoznak majd a fogyasztóvédelem te-
rületén. Célzott, rugalmas ellenõrzéssel
gondoskodunk arról, hogy mindenképpen a
vásárlók érdeke érvényesüljön.

AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL
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A Vasutasok Szakszervezete (VSZ)
támogatja a Budapesti Közlekedési
Vállalatnál mûködõ szakszervezetek
közös fellépését a megfelelõ szintû
béremelés eléréséért folytatott küz-
delmükben.

A BKV szervezett munkavállalói és
sztrájkbizottsága számíthatnak a Va-
sutasok Szakszervezete tagjainak
szolidaritására a 2007. szeptember
4-re tervezett akciójuk során.

Ugyanakkor a VSZ mélységesen
elítéli a munkáltató sztrájktörõk tobor-
zására irányuló döntését, és mindazo-
kat, akik vállalják a sztrájktörést, ront-
ják a budapesti tömegközlekedés mû-
ködtetését hivatásukként végzõk alku-
pozícióját. 

A VSZ Elnökségének megítélése
szerint a sebtében kiképzett sztrájktö-

rõk foglakoztatása súlyosan veszé-
lyezteti az utasok és a fõváros közle-
kedésének biztonságát.

A Vasutasok Szakszervezete tilta-
kozik a sztrájkjognak — mint a szabad
véleménynyilvánítás demokratikus és
jogszerû eszközének — durva korláto-
zására tett munkáltatói lépések ellen.

Bízunk abban, hogy a vállalatcso-
port vezetése a szakszervezeteket fe-
lelõs partnernek tekinti és sikerül a ki-
alakult konfliktust tárgyalásos úton mi-
elõbb rendezni. 

A Vasutasok Szakszervezete figye-
lemmel kíséri a tárgyalásokat, és azok
állásától függõen a késõbbiekben dönt
a szolidaritás formájáról.
Budapest. 2007. augusztus 29.

VASUTASOK SZAKSZERVEZETE
ELNÖKSÉGE

LEZÁRULT az idei bértárgyalás, miután
a szakszervezetek és a BKV Zrt. vezetõsé-
ge egyezségre jutott - jelentette be Antal
Attila, a BKV Zrt. vezérigazgatója. A ve-
zérigazgató elmondta, hogy a bérfejlesztés
az üzleti terv keretein belül valósul meg,
szeptember 1-jétõl havonta és dolgozón-
ként bruttó hatezer forint béremelést fogad-
tak el a felek, amelyet 2008 január 1-jétõl
december 31-ig további 7.100 forinttal
egészítenek ki. Ezen kívül még idén szep-
temberben bruttó 12 ezer forint egyszeri
mozgóbért is kifizetnek a dolgozóknak -
tette hozzá. A munkáltató a holtidõk fel-
használásával, hatékonyságnöveléssel biz-
tosítja a béremeléshez szükséges össze-
get.

A munkáltató a kollektív szerzõdésben
rögzített pihenõidõk átszervezésével, haté-
konyságnöveléssel biztosítja a béremelés-
hez szükséges összeget. A menetrendet ez

nem befolyásolja - tette hozzá. A bérkölt-
ség egyébként a vállalat kiadásainak min-
tegy 50 százalékét teszi ki. 

Antal Attila hangsúlyozta: jobb,
“pörgõsebb” menetrendet alakítanak ki, a
pihenõidõk átszervezésével ésszerûbbek,
rugalmasabbak lesznek a szabályok, így
kevesebb jármû ugyanazt a szolgáltatást
tudja majd nyújtani. Hozzátette: elsõsorban
a buszközlekedés vonatkozásában várnak
hatékonyságnövekedést.

Gulyás Attila, a Városi Tömegközleke-
dési Dolgozók Szakszervezetei Szövetsé-
ge (VTDSZSZ) elnökhelyettese csak any-
nyit fûzött hozzá, hogy nagyon jó megálla-
podást sikerült kötnie a szakszervezeteknek
és a munkáltatónak. A béremelés során
biztosítják a tartósan távol lévõ dolgozók
átlagos bérfejlesztését is, így a távolléti díj
2007 szeptemberétõl további három száza-
lékkal emelkedik.

A BKV-NÁL TERVEZETT
SZTRÁJK MESSZEBBRE

MUTAT

Jó hír: a BKV-nél végül is sikerült megegyez-
ni, így szeptember 4-én elmaradt a sztrájk.

A rossz hír: a sztrájkkal kapcsolatos elõzmé-
nyek többféle negatív fordulatot vettek.

Mint ismeretes, a munkavállalói érdekképvise-
letek szerették volna elérni, hogy a vállalatveze-
tés teljesítse az év elején a bérek július elsejével
való, újabb emelésére tett ígéretét. Ennek érde-
kében kezdeményeztek tárgyalást, ez azonban
sikertelennek bizonyult. A cég által ajánlott
kompromisszumokat elutasították, és meghirdet-
ték a teljes sztrájkot, vagyis a törvényben kikö-
tött elégséges szolgáltatás biztosítására sem vol-
tak hajlandók.

A menedzsment erre törvénytelenségekkel
reagált:
– listát készítettek a sztrájkolni szándékozók-
ról,
– fizetett hirdetésben sztrájktörõket toboroz-
tak.

A vitába a tulajdonos Fõvárosi Önkormány-
zat is beszállt – a munkáltató oldalán.

Mindezek az Országos Érdekegyeztetõ Ta-
nács munkavállalói oldalát arra késztették, hogy
rendkívüli OÉT összehívását kezdeményezzék.
Azonban ezen sem az OÉT munkaadói, sem a
kormányoldala nem jelent meg – ami mutatja az
adott ügyben tanúsított érdektelenségükön túl a
munkaügyi kapcsolatok presztízsének leérté-
kelését is.

Az oldal soros elnöke, a LIGA Szakszerve-
zetek képviseletében Kerpen Gábor alelnök,
valamint Palkovics Imre, a Munkástanácsok el-
nöke és Borsik János, az Autonóm Szakszerve-
zetek Szövetsége elnöke elmondta: 
– tiltakoznak a BKV Zrt.-nél kialakult konflik-
tus-helyzetben mutatott tulajdonosi magatartás
miatt.
– Aggasztónak tartják a munka világában ki-
alakult hazai állapotokat. Ma már jó néhány
nagy munkáltató veszi semmibe saját törvényi
kötelezettségeit a munkaügyi kapcsolatok terén,
ezzel súlyosan megsértve a munkavállalók joga-
it és a szakszervezet jogosítványait. Erre példa
a Hankooknál folyó törvénysértés-sorozat vagy
a MÁV-nál is tapasztalható jelenségek.
– A társadalom jelentõs része nem ismeri a
munkavállalói jogokat – és benne a sztrájkjogo-
kat sem. Ezért a közvélemény könnyen manipu-
lálható.
– Felhívják a kormányt, készítsenek intézke-
dési tervet az emberi, a munkavállalói és a
szakszervezeti jogok tiszteletben tartása és szé-
les körû megismertetése érdekében, s ehhez ve-
gyék igénybe az iskolai oktatás, a közmûvelõ-
dés, az ismeretterjesztés csatornáit.

A társadalomban a piac, a gazdasági haté-
konyság elsõdlegesnek tartása nem szoríthatja ki
az igazságosságot, a szolidaritást.

Az OÉT munkavállalói oldala kezdeményez-
ni kívánja, hogy a Munkaügyi Tanács tûzze
napirendjére a munkaügyi kapcsolatok rend-
szerét.

-erMa-

Sztrájtörvényünk egyidõs a rendszer-
váltással, bár többször is módosult.

A törvény értelmében annál a mun-
káltatónál, amely a lakosságot alapve-
tõen érintõ tevékenységet végez (ide
tartozik a közforgalmú tömegközle-
kedés is), csak úgy gyakorolható a
sztrájk, hogy az a még elégséges
szolgáltatás teljesítését ne gátolja. A
törvény pedig kimondja, hogy a
sztrájkjogot csak a törvényben meg-
határozott feltételek szerint lehet gya-
korolni, ellenkezõ esetben jogellenes.

A sztrájk jogszerûségének, illetve
jogellenességének megállapítása el-
sõsorban azért lényeges, mert a jog-
ellenes sztrájkban való részvétel mun-
kavállalói kötelezettségszegésnek mi-
nõsül, s mint ilyen, akár felmondási ok
is lehet. A jogszerû sztrájkot kezde-

ményezõ, illetve az abban részt vevõ
dolgozóval szemben viszont semmi-
lyen hátrányos munkáltatói intézkedés
nem tehetõ.

Abban ugyan egyáltalán nem segít
a jogszabály, hogy mi minõsül elégsé-
gesnek – ennek meghatározását a
tárgyaló felekre bízza. Az azért köny-
nyen kikövetkeztethetõ, hogy a nulla
szolgáltatás nem egyenlõ az elégsé-
gessel. 

A sztrájktörvény a munkáltató ré-
szérõl a sztrájk alatti további egyezte-
téseket, valamint a személy- és va-
gyonvédelem biztosítását teszi kötele-
zõvé, egyáltalán semmit nem ír a
„sztrájktörésrõl”. Az azonban, hogy a
munkáltató adatokat gyûjt a sztráj-
kolni készülõ munkavállalókról, min-
denképpen jogellenes.

A sztrájktörvényrõl

Szolidaritás a BKV dolgozóival

SZTRÁJKHELYZET
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A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszer-
vezetében már elég régen – 1903 óta (nem
tévedés: 104 éve, szinte folyamatosan!) –
napirenden van a vasárnapi nyitva tartás el-
leni harc. A téma már ebben az évszázad-
ban sem elõször most kapott nagyobb hang-
súlyt.

Ahányszor elõkerül az ügy, óhatatlanul
fellángol a vita, és jönnek az obligát ellen-
érvekkel. Egyebek mellett – hogy a kérdést
minden oldalról körbejárjuk - ezekbõl is
közreadunk egy ízelítõ csokrot egy széle-
sebb vitázó kör véleményébõl.

Bár nyilvánvalóan a kereskedelmi alkal-
mazottak körében merül fel a probléma ta-
lán a legélesebben, de – ahogy az MSZOSZ
elnökségi ülésén is elhangzott – egyre több
helyen üzemek, különbözõ vállalkozások is
mindinkább hajlamosak különbözõ ürü-
gyekre hivatkozva vasárnap is dolgoztatni
az alkalmazottaikat. Olyannyira terjed ez a
„járvány”, hogy hovatovább alig lesz, aki
vasárnap vásárolni fog tudni menni…

KASZ-MOSZ-KDNP

Aki ismeri a rövidítések jelentését – aki
nem, annak segítségül: Kereskedelmi Al-
kalmazottak Szakszervezete - Munkásta-
nácsok Országos Szövetsége - Keresztény-
demokrata Néppárt –, bizonyára meglepõ-
dik, hogy kerül egymás mellé ez a 3 szer-
vezet.

Mint Palkovics Imre, a MOSZ elnöke a
sajtótájékoztató bevezetõjében elmondta:

amikor közös érdekû
ügyrõl van szó, képes
összefogni annak
képviseletére egy bal-
oldali szakszervezet
egy, a keresztény esz-
meiséget képviselõ
munkavállalói érdek-
képviselettel, illetve
párttal.

Harrach Péter, a
KDNP alelnöke arra
hivatkozott, hogy már
a IV. században a rab-
szolgáknak is a vasár-
nap a pihenõnapjuk
volt. A vasárnapi
nyitva tartás csak a
profitéhes nagyválla-
latoknak elõnyös,
mindenki másnak –

fõleg a családoknak – hátrányt, megterhe-
lést, nehézségeket jelent.

Tervük, hogy az õszi parlamenti ülésen
az Mt ez irányú módosítása érdekében in-
terpellációt nyújtanak be.

Dr. Sáling József,
a KASZ elnöke is-
mertette, hogy a kis-
kereskedelemben a
forgalomból vasár-
napra mindössze 5 %-
nyi jut. A kicsiknek
semmiképp nem éri
meg, de õk is, a na-
gyok is csak abban az

esetben hajlandók bezárni, ha mindenki
ezt tenné.

A vasárnap végzett munkáért 50 %-os
túlóra jár, de ez jó esetben 1.800.- Ft-ot je-
lent – ma már nagyon sok kereskedelmi
dolgozó azt mondja, hogy ennyiért nem éri
meg feláldozni annak lehetõségét, hogy a
vasárnapot együtt tölthesse a gyerekeivel,
közös programot csinálhassanak a család-
dal. Nem véletlen, hogy ha megkérdezzük
pl. a multi cégek pénztáraiban ülõ asszo-
nyokat, a legtöbbjük elvált, egyedül neve-
li a gyermekét – a házasságuk a munkaidõ-
beosztásuk miatt romlott meg, borult fel.

Meggyõzõdése, hogy ma már a társada-
lom felnõtt ahhoz, hogy képes legyen meg-
változtatni a vásárlói szokásait.

A KASZ és a MOSZ közösen az ügyben
az Alkotmánybírósághoz kíván fordulni.

Mindhárman közösen írták alá – az itt is
megjelentetett – Chartát.

***
Ehhez a Chartához csatlakozott azóta az
MSZOSZ Elnöksége is.

Feiszinger Marica

Újra napirenden: a vasárnap legyen pihenõnap!

A jogi szabályozás

A Munka Törvénykönyve a vasárnapot alapve-
tõen heti pihenõnapként határozza meg, amikor
úgy rendelkezik, hogy a munkavállalót heten-
ként két pihenõnap illeti meg, ezek közül az
egyiknek vasárnapra kell esnie. (Mt. 124.§)

Ehhez kötõdõen a törvény a vasárnap rendes
munkaidõben történõ munkavégzés elrendelésé-
nek lehetõségét kivételnek tekinti, s csak a
Munka Törvénykönyvében megállapított esetek-
ben teszi lehetõvé azt. (Mt. 124/A.§)

A Munka Törvénykönyve a következõ ese-
tekben engedi meg a vasárnapi, rendes munka-
idõben történõ, munkavégzést:

- a rendeltetése folytán e napon is mûködõ
munkáltatóknál, illetve munkakörökben

- a készenléti jellegû munkakörökben, a
megszakítás nélküli, illetve a három vagy ennél
több mûszakos munkarendben foglalkoztatott,
valamint az idénymunkát végzõ munkavállalók
esetében, továbbá

- munkaidõkeretben történõ foglalkoztatás
esetén a heti pihenõnapok összevonásának ese-
tén.

Ezekben az esetekben is azonban havonta
legalább egy pihenõnapot vasárnap kell kiad-
ni.

Az Alkotmánybíróság egy korábbi döntésé-
ben (10/0993. (II.27.) AB határozat), amely
egyes vallási ünnepek munkaszüneti nappá
nyilvánításával kapcsolatos indítvánnyal fog-
lalkozott, a vasárnapi pihenõnappal kapcsolat-
ban megfogalmazta, hogy a vasárnapi pihenõ-
nap szokása a hagyományokon alapul, jelenle-
gi célja az, hogy az állampolgárok számára
egységes heti pihenõnapot biztosítson. A va-
sárnapi pihenõidõrõl szólva azt is kifejtette az
Alkotmánybíróság ebben a határozatában,
hogy a munkajogi szabályozás egyetlen egysé-
ges heti pihenõnap biztosítására törekszik a le-
hetõségek határain belül.

A Munka Törvénykönyve azzal, hogy a
vasárnapi munkavégzés kivételes lehetõségét
túl szélesen értelmezi, illetve határozza meg,
gyakorlatilag megszünteti annak kivételes jel-
legét, s egyúttal megsérti a vasárnapi pihenõ-
nappal kapcsolatos társadalmi szokásokat, ha-
gyományokat is, s ezzel együtt a munkaválla-
lók alkotmányos jogait.

Mely alkotmányos jogokat sértenek a
fenti rendelkezések és miért?

Elsõsorban
a) a család intézményének alkotmányos védel-
mét (Alk. 15.§ és 67. §)
b) a testi és lelki egészséghez való jogot (Alk.
70/D.§ (1) bek.)
c) a pihenéshez és a szabadidõhöz való jogot
(Alk. 70/B.§ (4) bek.)
d) a jogállamiság, jogbiztonság követelményét
(Alk. 2. § (1) bek.)
Érinti továbbá
e) a gazdasági verseny szabadságát (Alk.. § (2)
bek.), valamint a
f) a vallás szabad gyakorlásának jogát is (Alk.
60.§ )

Érveik:
A család intézményének sérelme
A testi és lelki egészséghez való jog és a pihe-
néshez való jog
A jogbiztonság követelményének sérelme
A gazdasági verseny szabadsága
A vallás szabad gyakorlásának joga.

A Munkástanácsok a vasárnapi munkavégzéssel kapcsolatos 
munkajogi szabályozás alkotmányos problémáiról

A VASÁRNAPI PIHENÕNAPÉRT
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A pihenésre fordított idõ hossza világszerte a társadal-
mi és gazdasági jólét alapvetõ mércéje. Európában a
vasárnap, mint általános heti pihenõnap hosszú évszá-
zadok alatt beépült az emberek életritmusába. A vasár-
napi pihenõnap az európai társadalmaknak olyan tör-
ténelmi, szociális vívmánya, amely komoly értéket
képvisel. A vasárnapokat az emberek hagyományosan
pihenéssel, kikapcsolódással, családjuk, barátaik tár-
saságában töltik. A szabad vasárnap a társadalmi kap-
csolatok ápolását teszi lehetõvé. 

Aggodalommal tölt el bennünket, hogy ma Európában
egyetlenegy országban sem dolgoznak annyian vasárna-
ponként, mint hazánkban: 

• A vasárnapi munka tönkreteszi a családi és társas éle-
tet, ellehetetleníti a kikapcsolódást, a feltöltõdést. A va-
sárnap is munkát végzõknél mérhetõen lényegesen
rosszabbak az egészségügyi statisztikák.

• A vasárnapi munkaszünetnek komoly környezetvédel-
mi vonatkozása is van. Vasárnaponként a városokból ki-
tisztulhat a szmog, országszerte jelentõsen csökkenhet
a zajterhelés. A környezetünknek is szüksége van he-
tente egy napra, hogy regenerálódhasson.

• A vasárnapi munka alkotmányos jogokat is érint. Érin-

ti a pihenéshez, a szabadidõhöz és a rendszeres fize-
tett szabadsághoz való alkotmányos jogot, érinti a lehe-
tõ legmagasabb szintû testi és lelki egészséghez való
alkotmányos jogot, valamint a szabad vallásgyakorlás
alkotmányos jogát. Álláspontunk szerint a kellõen súlyos
társadalmi érdekkel nem igazolható vasárnapi munka
kötelezõ elrendelése sérti a munkavállalóknak a fenti al-
kotmányos jogait.

Mindezek fényében el kívánjuk érni, hogy a vasárnap
ismét valódi általános pihenõnap legyen, és csak azok-
nak kelljen vasárnap is dolgozniuk, akiknek a munká-
jára ténylegesen alapvetõ társadalmi szükséglet mutat-
kozik. Fel kívánunk lépni annak érdekében, hogy a va-
sárnapi munkát a társadalmilag feltétlenül szükséges
mértékre szorítsuk vissza.

Budapest, 2007. augusztus 17.

Charta a szabad vasárnapért
„Adjuk vissza a vasárnapot az embereknek!”

Talán sokan ismerik a rendszeresen netezõk
közül: létezik egy AMÕBA Fórum– honlap,
többféle topiccal. Ezek egyikén bontakozott ki
élénk – és indulatoktól sem mentes – vita a va-
sárnapi nyitva tartás körül. A hozzászólók
mindegyike a maga szemszögébõl nyilvánított
véleményt: zömük vevõként, de van közöttük
kiskereskedõ és szakszervezeti tisztségviselõ is.

Íme, szemelvények belõle:

A közelünkben volt egy mindenes olcsó piac,
minden vasárnap délelõtt. A fideszes alpolgár-
mester bezáratta, azt mondták itt a környékün-
kön, azért, hogy vasárnap a templomba menje-
nek az emberek ne a piacra. Nagyon rímel a tör-
ténet.

***
Van egy ismerõsöm, aki egy multinál eladó,
vagy inkább pultfeltöltõ. Õ azt mondja, hogy
egész egyszerûen szüksége van arra a pénzre,
amit vasárnapra kap. 

Én még emlékszer arra az idõre, amikor a pá-
rom a hónap négy hévégéjébõl hármat dolgo-
zott! Kellett a pénz! Fáradt volt, igen, de kellett,
kellett!

***
Érdekes, hogy mindenért a multikat kell okolni?! 

Tudod, mi még állami vállalatnál, ill. gyárban
dolgoztunk, szombaton-vasárnap is!

***
Errõl a témáról már éve óta folyik a vita, pro és
kontra vélemények csapnak össze. Ennek ered-

ményeként a nemzeti és egyéb állami ünnepeken
már betiltották a kereskedelmi láncok nyitva tar-
tását. Ezzel egyébként én is egyetértek. 

Egészen más dolog a vasárnapi nyitva tartás.
Azt hiszem ezt alapvetõen egy dolog dönti el, ez
pedig a kereslet, hogy van-e igény rá. Amennyi-
ben az emberek nem vásárolnának vasárnap, az
üzleteknek nem lenne értelme nyitva tartani,
aminek egyébként jelentõs költségkihatása van.
Ezt nyilván egy profittermelõ sem vállalná fel. 

Azt, hogy vasárnap ki mit csinál, õ maga
dönti el. Aki templomba akar menni, az az üz-
letek nyitva tartása ellenére is el fog menni, úgy
fogja ütemezni a bevásárlásait és egyéb dolgát,
hogy akkora szabaddá tegye magát. Ugyanez
vonatkozik minden más vasárnapi programra is.
Miért vásárolnak az emberek vasárnap? Mára
teljesen megváltozott az életritmusunk. 

***
Itt alapvetõen az üzletek nyitva tartásáról fo-

lyik a vita, pedig hány terület van , ahol muszáj
hétvégén is dolgozni, a tömegközlekedés, az
egészségügy, az energiaszolgáltatók stb. Ott is
dolgoznak családanyák, elég csak az ápolónõk-
re gondolni. 

***
Néhány fogalmat tisztázzunk:

1.) Vannak folyamatos üzemû, közszol-
gáltatást végzõ ágazatok. Ilyenek: az áram-
gáz-, vízellátás, az egészségügy, a közlekedés. 

2.) Vannak folyamatos üzemelésû ipari
létesítmények - pl. a paksi atomerõmû és olyan

üzemek, ahol a leállítás, a gépek, eszközök új-
bóli felfûtése jelentõs veszteséget és plusz kia-
dást jelentene. 

3.) Vannak olyan egyéb szolgáltató ága-
zatok - pl. vendéglátás, benzinkutak, szórakoz-
tató létesítmények: színház, mozi stb. - amelyek
zömmel kifejezetten az emberek szabadidõs te-
vékenységéhez kapcsolódnak, azt hivatottak
kiszolgálni . 

4.) Van továbbá a kereskedelem, amely
szektor a fenti kritériumok egyikével sem jelle-
mezhetõ. Feladata a vevõköre részére az ellátás
biztosítása. Itt azonban nem áll fenn olyan
helyzet, hogy amennyiben nem üzemelnek a
hét minden napján, akkor a fogyasztók egy
része ellátatlanná válna!

Az, hogy a profitversenyben az üzletek,
áruházak, áruházláncok egymást hajszolták
bele az idõk folyamán ebbe a nyitva tartási
egymást túllicitálásba, vagy legalábbis a lema-
radásuktól való félelmükben a lépéstartási kény-
szerbe, TÉNY. 

A legtöbbjüknek - fõleg a kicsiknek - NEM
ÉRI MEG vasárnap nyitva lenni, mert a forga-
lomból származó nyereség nem fedezi a magas
rezsiköltségeket (áram, bér, túlóraköltségek),
de ha bezár, elszoknak tõle a vevõi, és ezt nem
kockáztathatja meg.

Az viszont egy külön történet, hogy mi -
drága jó vevõk - igencsak elkényelmesed-
tünk.

Akkor most hogy legyen vasárnap az üzletekkel?
A megjelent hír nyomában

A VASÁRNAPI PIHENÕNAPÉRT
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Levél a miniszterhez
Gazdasági és Közlekedési Minisztérium
dr.Kóka János úr
gazdasági és közlekedési miniszter
részére

Tisztelt Miniszter Úr !
A DUNAFERR DV. VASAS Szakszervezeti Szövetség elnökeként enged-
je meg, hogy tájékoztassam arról a kialakult munkavállalói és szakszer-
vezeti tagsági hangulatról, amely a 48/2007.(IV.26.) GKM rendelet elõ-
írásai kapcsán alakult ki.

A munkavállalók finoman szólva is határozott nemtetszésüket fejezik
ki azért, hogy a megszorító csomaghoz kapcsolódó intézkedés egyik ele-
meként törlésre került az évente egyszer munkavállalói jogon járó 50 %-
os vasúti kedvezmény.

Különösen sérelmesnek és gusztustalannak tartják, hogy ez az intézke-
dés a nyári szabadságok megkezdése elõtt történt, akkor, amikor az autó-
val nem rendelkezõ munkavállalók többsége általában a vasutat veszi
igénybe utazásához.

Tisztelt Miniszter Úr !
Talán Ön elõtt sem ismeretlen az a tény, hogy a rendszerváltás elõtt,

emlékezetem szerint 1991-ig az évente egyszer járó félárú kedvezmény
csak a szakszervezeti tagok számára járó juttatás volt. Az 1990-es válasz-
tásokat megnyert Magyar Demokrata Fórum – véleményem szerint szak-
szervezet ellenes magatartása miatt – olyan rendelkezést hozott, hogy az
évente egyszer járó félárú kedvezmény ne csak a szakszervezeti tagoknak
járjon, hanem ez a kedvezmény minden bérbõl és fizetésbõl élõ munka-
vállalót illessen meg.

A történelmi tények tükrében véleményem szerint joggal háborodnak
fel a munkavállalók, hogy egy ilyen hosszú idõn keresztül járó kedvez-
ményt, amelyet akkor egy jobboldali irányultságú kormány adott számuk-
ra, most a szociál-liberális koalíció minden különösebb érdekegyeztetés
nélkül – mint ha a szakszervezetek nem is léteznének – szó nélkül meg-
szüntetett.

Valószínûleg tartjuk, hogy Önök úgy gondolják, döntésük azért helyes,
mert az ország „nehéz” helyzetében az ilyen külön kiváltságok már felbo-
ríthatják a gazdaság egyensúlyát. Arra viszont sem Önök, sem szakértõ-
ik nem gondolnak, hogy a választók nem felejtenek, és ha felidézzük az
elmúlt egy év munkavállalókat érintõ kedvezõtlen intézkedéseket – pl.
megemelt egészségügyi hozzájárulás, a legkisebb munkabér adómentes-
ségének megszüntetése, a különadó bevezetése, a súlyadó mértékének
drasztikus emelése, vizitdíj, stb. – akkor egyszerûen érthetetlen a többsé-
gében baloldali értékeket valló szakszervezeti tisztségviselõk számára,
hogy miért akarják a 2010-es országgyûlési választásokat szándékosan el-
veszíteni.

Tisztelt Miniszter Úr !
Lehet, hogy ez az év a gazdaság számára még nagyon nehéz, de a

DUNAFERR DV. VASAS Szakszervezeti Szövetség nevében kérem Önt,
szíveskedjenek ezt a rendkívül szerencsétlen döntésüket felülvizsgálni és
az évi egyszeri 50 %-os munkavállalói vasúti utazási kedvezményt 2008.
január 1-jétõl visszaállítani. Ez a „kis költségvetési veszteség” Önöknek
jelentõs nyereséget jelenthet, mert 2008. tavaszán a Fidesz által feltett nép-
szavazási kezdeményezésnél a szociál-liberális kormány pozíciója talán
egy kicsit erõsödhet.

Szíves válaszát várva a 4000 fõ Vasas szakszervezeti tag nevében és
képviseletében tisztelettel üdvözlöm.

Dunaújváros, 2007. június 27.
Mucsi Zoltán elnök

Válaszlevél érkezett a Vasasszövetséghez

Tisztelt Elnök Úr!
Hivatkozva Dr. Kóka János miniszter úrnak írt, a munkavállalói
kedvezmények megszûnésével kapcsolatos levelére, a követke-
zõkrõl tájékoztatom.

A közösségi közlekedés középtávú átalakításáról szóló
2230/2006.(XII.20.)Korm. határozat alapján a Gazdasági és Köz-
lekedési Minisztérium 2006 decembere és 2007 februárja között le-
folytatta a közforgalmú személyszállítási utazási kedvezmények
rendszerének szakmai felülvizsgálatát, valamint a szakmai szem-
pontok alapján kialakított új kedvezményrendszerre vonatkozó ja-
vaslat társadalmi egyeztetését.

Az utazási kedvezmények szakmai felülvizsgálata során meg-
állapításra került, hogy a munkavállalók és családtagjaik éves, egy-
szeri utazási kedvezménye nem tartható fenn, mivel nem biztosít-
ható a kedvezményekkel kapcsolatos visszaélések kizárása.

A gazdasági szerkezetátalakítással összefüggésben megszûntek
a munkaerõ-piac túlnyomó többségét uraló korábbi nagyvállalat-
ok és az ennek nyomán kialakult számtalan kisebb munkáltató ese-
tében nem biztosítható és ellenõrizhetõ a kedvezmények jogszerû
igénybevétele.  Fontos hangsúlyozni azt is, hogy a kis és középvál-
lalkozásoknál foglalkoztatott munkavállalók esetében legtöbb-
ször már nem biztosítottak azok az üdülési lehetõségek sem, ame-
lyek kiegészítéseként, az eljutást biztosítandó, kialakításra került
a korábbi évtizedekben a kedvezmény.

Mint minden átalakítás, természetesen a kedvezmény megszûn-
tetése is érint egyes vállalatokat, személyeket hátrányosan. Fontos
azonban hangsúlyozni, hogy az utazási kedvezmények új rendsze-
rével kapcsolatban társadalmi egyeztetéseken részt vettek az érdek-
képviseleti szervezetek, amelyek a kedvezmények megszüntetését
nem kifogásolták.

Ennek indoka álláspontunk szerint az, és a kedvezmény meg-
szüntetésére azért kerülhetett sor, mivel mára munkavállalók részé-
re adómentesen biztosítható „üdülési csekk” rendszer országosan
elterjedt, azt mind a közlekedési szolgáltatók, mind a szálláshelyek
széles körben elfogadják, átvéve ezzel a munkavállalók és család-
tagjaik korábbi éves egyszeri kedvezményének funkcióját. Az üdü-
lési csekk szabad felhasználása miatt több lehetõséget biztosít a
munkavállalók számára, míg munkáltatók számára, míg munkál-
tatók számára a kapcsolódó adókedvezmények miatt az egyik leg-
elterjedtebb jóléti juttatássá vált.

Javaslom t. Elnök úrnak, hogy Szövetségük mérlegelje az uta-
zási kedvezmény megszûnésével kapcsolatos hátrányok üdülési
csekkrendszeren keresztül történõ kompenzálásának lehetõségét.

Budapest, 2007. augusztus 15.

Üdvözlettel: 
Felsmann Balázs
Infrastruktúráért Felelõs Szakállamtitkár

Sajnálattal de azt kell mondanunk, hogy az
államtitkár úr valótlant állít. Az utazási
kedvezmények ügyében valóban voltak
megbeszélések, konzultációk, de a szociális
párbeszédben teljesen szokatlan – és elfo-
gadhatatlan – módon semmilyen írásos elõ-

terjesztést a GKM nem bocsátott a szakszer-
vezetek rendelkezésére. A kizárólag szóbe-
li javaslatok során pedig az évi egyszeri uta-
zási kedvezmény megszüntetésérõl egyetlen
alkalommal sem hangzott el egyetlen szó
sem. Az MSZOSZ miközben minden meg-

beszélésre elküldte szakértõit, folyamatosan
jelezte, hogy az eljárás nem felel meg a szo-
kásos egyeztetéseknek. Az OÉT plenáris
ülésén is jeleztük, hogy semmilyen érdemi
egyeztetés ebben a témában nem történt, és
kértük az intézkedés visszavonását.

Pataky Péter (MSZOSZ elnök) kommentárja:

Ahogyan az valóban történt

A TAGSZERVEZETEK ÉS A MEGYEI KÉPVISELETEK ÉLETÉBÕL
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A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszer-
vezete IV. Kongresszusára készülve levél-
ben fordult tagjaihoz, hogy közvetlenül is
tapasztalatokat szerezzen a szervezet álla-
potáról, a tagság felkészültségérõl és javas-
latairól. A kiküldött 1000 (és még közel
ennyi továbbsokszorosított) levélre 607 ér-
tékelhetõ, feldolgozható válasz érkezett.
A kilenc pontból álló kérdõív a 10 év elõt-
ti helyzettel való összehasonlítást is lehetõ-
vé teszi, mivel a KASZ II. Kongresszusára
készült felméréssel azonos kérdéseket tar-
talmazott.

A válaszadók összetétele megegyezik a
KASZ tagságáéval, mivel a területi, a szak-
mai, valamint a munkahelyek tulajdono-
si és méretbeli arányait leképezi.

1. „Mennyire ismeri a munkavállalók
jogait és kötelezettségeit (pl. a munka-
szerzõdésben foglaltakra, a munkaidõ
hosszára, a túlmunkára, a szabadnapok,
szabadság kiadására stb. vonatkozó-
an)?”

A válaszadók 26 %-a gondolja úgy,
hogy alaposan, részletesen ismeri ezeket,
61%-a nagyjából, 10%-a csak alig. 3 % vá-
laszolt nemmel a kérdésre.

Az elmúlt 10 évben az alapos, részletes
ismeretekkel rendelkezõk aránya nem vál-
tozott, ugyanakkor a jogaikat, kötelezettsé-
geiket alig vagy nem ismerõk 21%-os ará-
nya 13%-ra javult.

A tendencia egyértelmûen kedvezõ,
ugyanakkor sok még a tennivaló az ismere-
tek elmélyítése, pontosítása terén.

2. „Érte már Önt munkavállalóként tör-
vénytelenség?”

A válaszadók 12%-át igen és 16% -a
emlékszik arra, hogy régebben volt jogelle-
nes intézkedés, eljárás áldozata.

70% nem tapasztalta, hogy munkavégzé-
se során jogsértés érte volna. Mindez arra is
visszavezethetõ, hogy a munkavállalók
nagy része nem (alig ill. nagyjából) ismeri
jogait, így nem tudják megítélni a velük
szemben alkalmazott eljárás esetleges jog-
szerûtlenségét.

A 10 évvel korábbihoz képest 19%-ról
28%-ra növekedett azoknak az aránya, akik
felismerték a velük szemben alkalmazott
törvénytelenséget.

Ugyanakkor másik megközelítésben a
válaszokból az a következtetés is levonha-
tó, hogy a munkahelyi törvényesség szá-
mottevõen romlott az utóbbi 10 évben.

3. „Kihez fordult orvoslásért vagy taná-
csért?”

A válaszadók 19%-a (10 éve 14%) a
szakszervezet munkahelyi szervéhez, 

5%-a (10 éve 3%) a KASZ vezetõihez,

szintén 5%-a (10 éve 2%) vette igénybe
a szakszervezeti jogsegélyszolgálatokat. 

8% a munkáltatótól ill. 3% egyéb hely-
rõl kérte a segítséget, tanácsot (26% senki-
tõl, és 34% nem válaszolt a kérdésre).

Azoknak az aránya, akik a szakszervezet
valamelyik szervéhez, tisztségviselõjéhez
fordultak, a 10 év elõtti 54%-ról 60%-ra nö-
vekedett és 7%-ról 12%-ra nõtt a jogsegély-
szolgálathoz fordulók aránya is. 

Kedvezõ, hogy nõtt a „szakszervezet-
hez” fordulók aránya (összesen 61%-ról
72%-ra). 

4. „Vannak-e ismeretei a KASZ tagja-
ként szakszervezeti jogairól, kötelezettsé-
geirõl?”

A válaszadók 31%-a ítélte meg úgy,
hogy egyértelmû ismeretekkel bír szak-
szervezeti jogairól és kötelezettségeirõl.
Ez az adat 10 évvel ezelõtt mindössze 21%
volt. 

Ebben minden bizonnyal közrejátszik
az információk elérhetõségének javulása, a
számítástechnika fejlõdése is.

Nem változott azoknak az aránya, akik
ismereteiket részlegesnek ítélték (54%-ról
55%-ra). 

Örvendetesen 23%-ról 11%-ra csökkent,
akik úgy érzik, hogy egyáltalán nem isme-
rik szakszervezeti jogaikat, kötelezettsé-
geiket.

5. „Ismeri-e a Kereskedelmi Alkalmazot-
tak Szakszervezete fõ célkitûzéseit?”

A válaszadók összesen 47% (10 évvel
ezelõtt 28%) felelt igennel. Ezen belül
34%-uk az szb-titkártól, 9%-uk az újságok-
ból – és új rétegként – 4%-uk az internetrõl
nyerte ismereteit.

28%-ról 11%-ra csökkent azok köre,
akik nemmel válaszoltak.

6. „Igényli-e, hogy többet tudjon a KASZ
tevékenységérõl?”

Mivel 13%-ról 26%-ra nõtt a magukat
jól informáltnak tartók köre, 77%-ról 67%-
ra csökkent azoknak az aránya akik több is-
meretet igényelnek. 

7.a. „Tetszése szerint, fontossági sor-
rendben soroljon fel 5 olyan témát/terü-
letet, amelyben a KASZ-tól a jövõben
erõteljesebb és eredményesebb fellépést
vár”. 

A legtöbbször szereplõ témák sorrendben:
1. Bértárgyalások/ Béremelés
2. Vasárnapi zárva tartás/december 24-

e pihenõnap legyen
3. Kollektív Szerzõdés/Ágazati KSZ
4. Szociális juttatások (egészségpénztár,

kedvezményes üdülés, üdülési csekk,
cafetéria rendszer)

5. A törvényesség betartása (pihenõidõ,
szabadnap, szabadság kiadása, túlóra kifi-
zetése)

Az elsõ 5 helyre soroltak közül változás
csak a második helyen következett be.
1996-ban a második a munkahelyek védel-
me, a munkahelyteremtés, a létbiztonság
kérdése volt. 

Ez 2007-ben szinte egyáltalán nem jele-
nik meg. 

További – különbözõ súllyal – szereplõ
témakörök:

jogsegélyszolgálat, rámenõsebb képvise-
lõket, tagtoborzás/ tagok közötti kapcsolat
erõsítése/ közösségi programok, rendszeres
szakszervezeti ülések, egy fõre jutó vezetõk
számának csökkentése, bánásmód javítá-
sa/egyenruha megalázó feliratainak meg-
szûntetése, 13. havi fizetés, létszám, mun-
kakörülmények javítása/ védõital biztosítá-
sa, alapítvány létrehozása, különösképpen,
ha megszûnik a munkaviszony, helyi utazás
költségtérítése, vidékiek kirándulásának
támogatása, egyéni sérelmek, panaszok or-
voslása, jobb tájékoztatás a szakszervezeti
ügyekrõl, adócsökkentés, nagycsaládosok
segítése, nõk nyugdíjkorhatára 55 év le-
gyen/nyugdíjkorhatár emelésére vonatkozó
törvények elutasítása, leszakadt régiók fel-
zárkóztatása, külföldi munkaadókkal az
Mt. betartatása/fekete munka elleni fellépés,
állampolgárbarát közigazgatást, leltártör-
vény felülvizsgálata, korlátlan internet
használat kizárólag szakmai szempontból,
kereskedõk megbecsülésének visszaállítá-
sa, bizalmik, tisztségviselõk részére munka-
idõ kedvezmény, teljesítménybér/a cég ál-
tal kötelezõen elvégzendõ tanfolyam után
bérezésben ellentételezés/diplomás mini-
málbér bevezetése, a fiatalok lakáshoz ju-
tásának segítése.

7.b.  „Elõre megadott témakörök sor-
rendbe állításával adható válaszok alap-
ján” A fontossági sorrend:

1. A bérek emelésére irányuló tárgyalások
2. A munkaügyi törvényesség betartásának
ellenõrzése
3. Kollektív szerzõdés megkötése
4. A foglalkoztatás biztonságáért vívott
harc
5. Segítség a munkaszerzõdés megkötésé-
nél.
6. A munkáltató által adható szociális jut-
tatások körére és mértékére vonatkozó tár-
gyalások
7. Munkahelyi ügyekben a munkavállalókat
érintõ kérdésekrõl rendszeres tájékoztatás
biztosítása
8. Jogsegélyszolgálat
9.  Kedvezményes üdülés biztosítása
10. Szakszervezeti segély

Munkavállalói-, szakszervezeti jogok ismerete, tagsági igények a kereskedelemben
(Kérdõíves megkérdezés: 1996 II. félév – 2007. I. félév)

A TAGSZERVEZETEK ÉS A MEGYEI KÉPVISELETEK ÉLETÉBÕL
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11. Egyéni sérelmek, panaszügyek orvoslá-
sa
12. Szakszervezeti ügyekben folyamatos tá-
jékoztatás
13. Közösségi programok szervezése

A zárt kérdések között a vasárnapi zár-
va tartásra vonatkozó válaszlehetõség nem
szerepelt. 

8. „Egyéb vélemények, javaslatok”
A vélemények nagy része néhány gya-

korlati problémára, megoldandó feladatra is
felhívja a figyelmet. A tájékoztatás javítá-
sát igényli pl. az a tény, hogy a felvetések
között több olyan szerepel, amely már meg-

valósult, de ezek szerint az érintettek errõl
nem szereztek tudomást. 

Néhány a jellemzõ vélemények, javasla-
tok közül
- keményebb fellépést a szakszervezeti

megbízottak részérõl, magabiztosabb,
agilisabb szakszervezeti megbízotti ma-
gatartást

- szabadságok kiadására szükséges lét-
szám folyamatos biztosítása

- a munkáltatónál több éve dolgozók ala-
csony alapbérét az újonnan belépõ  dol-
gozók béréhez kellene viszonyítani ill.
ahhoz igazítani

- vasárnapi zárva tartás

- közös fellépés a hatóságokkal a fekete

foglalkoztatás, zsebbõl történõ fizetés

kiegészítés felderítésére

- nyugdíj elõtt állók segítése

- hatékony tagtoborzás

- TV-ben többet kellene foglalkozni a

kereskedelmi dolgozók helyzetével, kö-

rülményeivel

- Mire költi a KASZ a beszedett tagdíjat?

Feldolgozás, összesítés: Deli Zsuzsanna

Elemzés, értékelés: Mátraházi István

Az MSZOSZ apparátusa hónapok óta azon
fáradozott, hogy az esélyteremtés téma-
körében eredményeket érjünk el, és a terve-
ink megvalósulhassanak. Elképzeléseink-
ben szerepelt egy képzéssorozat megszerve-
zése, mely direkt segítséget nyújthat a mun-
kahelyeken tevékenykedõ kollegáinknak
az esélyegyenlõségi tervek elkészítéséhez.

A benyújtott pályázatunk sikeres elbírá-
lást kapott, így végre lehetõségünk nyílik
egy 6 + 1 alkalomból álló képzéssorozat
megszervezésére. Fontosnak tartjuk, hogy
legyenek vidéki rendezvényeink, képzése-
ink is, hogy a Budapest - Pest megyei cent-
ralizáltságon túllépjünk, és mindenkihez
elérhetõ közelségbe vigyük a rendezvé-
nyeinket.

A projekt címe: „Képzéssorozat a
munkahelyi esélyegyenlõségért”, alcíme:
„Segítségnyújtás az esélyegyenlõségi terv
készítéséhez munkahelyi érdekképviseletek
számára”. Már a cím is sokat elárul a kép-
zés céljáról, célcsoportjáról. Szeretnénk
közvetlenül azokat a kollégákat bevonni és
felkészíteni, akik helyben, egy adott mun-
kahelyi alapszervezetben végzik mindenna-
pi érdekvédelmi feladataikat, és akik köz-
vetlenül résztvevõi, partnerei, kezdemé-
nyezõi lehetnek egy esélyegyenlõségi terv
megszületésének.

Vannak bizonyos szakmák, állami intéz-
mények, területek (pl. Posta, MÁV, önkor-
mányzatok stb.), ahol a törvény kötelezõ
jelleggel elõírja a terv elkészítését, azonban
a legtöbb szakma kimarad ez alól, és csu-
pán a lehetõség adatik meg a készítésére.
Mi szeretnénk ezeken a területeken támoga-
tást nyújtani ahhoz, hogy minél szélesebb
körben, minél hatékonyabban mûködõ
megállapodások készüljenek.

Az MSZOSZ az ÉTOSZ-szal együtt-
mûködve rendezi meg a képzéssorozatot,
melynek 6 regionális, 1 napos tréning, és

egy szintén 1 napos záró konferencia a ré-
sze.

Az 1 napos képzéseken délelõtt 2 elõ-
adóval szemináriumok zajlanak, esély-
egyenlõségi törvény, EU-irányelvek, nem-
zetközi illetve magyar példák, esetek, már
elkészült esélytervek bemutatása röviden,
esélyterv készítés kritériumai stb. Délután
kiscsoportos mûhelymunka folyik, gyakor-
lati feladatok, konzultációk, végül értékelõ
kérdõívek kitöltése stb. 

A képzési idõpontjaink és helyszíne-
ink:
1. 2007. október 10. 09.00 - 16.00 óráig:

Budapest, 1068. Városligeti fasor 46-
48. MSZOSZ székház, I. emeleti ta-
nácsterem

2. 2007. november 7. 09.00 - 16.00 óráig:
Gyõr, Káptalandomb, Konferencia Ho-
tel

3. 2007. november 21. 09.00 - 16.00 órá-
ig: Nyíregyháza, Szakszervezetek Há-
za, Szabadság tér 11.

4. 2008. február: Kaposvár
5. 2008. március: Zalaegerszeg
6. 2008. április: Kecskemét
7. 2008. május: Záró konferencia, Buda-

pest.
Egy-egy alkalomra körülbelül 50 fõ je-

lentkezését várjuk, a jelentkezési lapokat
beérkezési sorrendben tudjuk elfogadni,
email-ben, faxon, levélben. Várhatóan
szeptember elején küldjük ki a meghívókat,
a jelentkezési lapokat, illetve a részletes
képzési programot és tematikát. Az érintett
megyei képviseletvezetõk, illetve régióve-
zetõk segítséget nyújtanak a résztvevõk
felkeresésében, a kapcsolattartásban egya-
ránt. Ezúton is köszönjük a munkájukat. 

Reméljük, egy gyümölcsözõ, és sikere-
ket hozó munka áll elõttünk, és esélyt adha-
tunk az esélynek.

Királykuti Míra

Esély az Esélynek!
TÉVES INFORMÁCIÓK

AZ EKO KFT.
HELYZETÉRÕL

Az elmúlt évtizedben hányatott, sokszor re-
ménytelen helyzetben mûködõ konzerv-
ipar ugyanilyen sorsú, végelszámolás alatt
álló nyíregyházi gyárát hivatalos nevén az
EKO Kft.-t a Magyar Fejlesztési Banktól
megvásárolta Balogh János a Debreceni
Agrodent Kft tulajdonosa. Elmondta: az a
szándék vezette, hogy a cég magyar tulaj-
donban maradjon, és a jól csengõ EKO
márkanévvel stabil céggé váljon. A gyár
azóta valóban rendben üzemel, idénymun-
ka idején közel 300 fõnek biztosít munka-
lehetõséget.

Ennek ellenére az a hír terjedt el a városban
és a városi pénzszolgáltatásban, hogy ismét
bajok vannak a vállalatnál, és ez a dolgo-
zók körében nagy nyugtalanságot váltott ki.
Indokolttá vált tehát, hogy Szép József
szakszervezeti titkár megkereste a tulajdo-
nost és kérte, hogy a szakszervezeti bizott-
ságot tájékoztassa a híresztelés valóságtar-
talmáról. A tulajdonos elmondta, hogy a
cég pénzügyei rendben vannak, a termelés
és az értékesítés az üzleti tervnek megfele-
lõen alakul.

Az szb, élve tájékozódási jogosultságával,
tehát tisztázta az aggodalmat kiváltó rémhí-
reket, majd ezt ismertette a munkavállalók-
kal, továbbá kérte, hogy a szélesebb körû
tájékoztatás érdekében az MSZOSZ INFÓ
a történtek közlésével legyen segítségükre.

Dr. Hernádi Zoltánné
KDSZ elnök

TUDSZ RÓLA?
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Ványa Magdolna
ÉDSZ elnök

A demokráciában is nehéz a
szakszervezet alapítás

Hivatásunk a segítségnyújtás, célunk az emberek, emberi méltósá-
gának védelme is.

Feladatunkat akkor tudjuk véghezvinni, ha bizalommal fordu-
lunk egymáshoz munkavállalók-munkáltatók.

Nemet mondunk a munkahelyeken lévõ diszkriminációra, fel-
lépünk a szakszervezeti jogokat megsértõ munkáltatokkal szemben.

Sajnos elõfordul még Magyarorszá-
gon, hogy ha valaki érez magában ambí-
ciót arra, hogy a munkavállalókért aktívan
tegyen, azt a munkáltatók nem nézik jó
szemmel, sõt, addig ügyeskednek, amíg
„kiirtják” a cégtõl. Ez történt a ceglédi
Tortellino Kft.-nél, Vajda Erika megvá-
lasztott szb-elnök kolléganõnkkel is. 

A szakszervezet helyi közössége 2007
februárjában alakult meg. Ez év március
2-án jártam ott, ÉDSZ elnökként kerestem

fel a cég vezetõit. Akkor kellemes hangulatban tudtunk tárgyalni
a kollektív szerzõdésrõl.

Utána jött „derült égbõl villámcsapásként”, hogy Erikának
odaadták az új munkaszerzõdését, amiben az állt, hogy 4 órát cso-
magolóban, 4 órát élelmiszerbiztonsági referensként dolgozik to-
vább.

Ekkor romlott meg a viszony Vajda Erika és a stratégiai igaz-
gató úr között.

A Népszava 2007. augusztus 14-i számban, errõl részletesen ol-
vashattunk.

Az igazgató úr sajátos gondolkodása szerint miért kell szakszer-
vezet egy olyan kis cégnél, ahol állítása szerint minden jól megy? 

Holott az emberek szervezkedési jogát talán nem kéne senkinek
megkérdõjeleznie.

Nagyon helyes, ha az ott dolgozók felismerik, hogy a saját ügye-
iket maguknak kell kézbe venni, ezt helyettük nem teszi meg sen-
ki.

Ezen idõszak alatt egyeztetést folytattunk a munkáltató képvi-
selõjével. Erre különbözõ ürügyekre hivatkozva július 13-án Eri-
ka megkapta a felmondását anélkül, hogy egyeztettek volna a fel-
sõbb szakszervezettel. Ez több mint barátságtalan lépés volt, bíró-
sághoz fordultunk jogorvoslatért.

Itt tartunk ma. Várjuk a bíróság pozitív döntését.

1993

A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány
valamint 42 közremûködõ szervezet közös
munkájának eredményeként 2.836 szakis-
kolai tanuló pihenhetett támogatott módon
a nyári szünetben. Ezen szakiskolai tanulók
sem saját erõbõl, sem családi támogatásból
nem tudtak volna a nyári szünetben regene-
rálódni. Szükség volt a társadalom szolida-
ritásának megnyilvánulására.

Az Alapítvány „Vakációs program” címen,
pályázati formában nyújtott támogatást

szakiskolák valamint szakiskolai tanulók
érdekében tevékenykedõ civil szervezet
részére. 
A pályázók közül 35 szakiskola és 7 civil
szervezet diákjai részesültek összesen 71
millió Ft összegû üdülési csekk-támoga-
tásban.

A szakiskolai tanulók csoportjai nyári üdü-
lésre, pihenésre, kulturális és sport progra-
mokhoz használhatták fel a kedvezményes
üdülési csekket. 

2007. július végéig a gazdálkodók gon-
doskodása révén 1,2 millió munkavállaló és
közeli hozzátartozója részesült összesen
20,5 milliárd értékû támogatott üdülési
csekk-juttatásban. A fenti juttatáson belül
közel százezer iskolás gyermek használ-
hatta családjával együtt a gazdálkodók ál-
tal biztosított kedvezményes üdülési csek-
ket. 

Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány

Nyári élményekkel gazdagon kezdik az új tanévet a szakiskolai tanulók

TUDSZ RÓLA?
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Augusztus végén Pataky Péter vezetésé-
vel MSZOSZ küldöttség tárgyalt Zágráb-
ban a Horvát Autonóm Szakszervezeti
Szövetség (SSSH) elnökével, Ana
Knezevic-csel a két szervezet közötti
együttmûködés megerõsítésérõl, a szak-
mai, területi kapcsolatok elmélyítésérõl.
A két szervezet között az SSSH 1990-es
megalakulása óta folyamatos a kapcsolat,
a vezetõi, szakértõi és regionális szinte-
ken egyaránt. Támogattuk az SSSH nem-
zetközi, európai szervezetekbe való felvé-
telét és sok esetben került sor magyar ta-
pasztalatok átadására. A tagszervezetek
együttmûködésén is alapulva fejlõdik a
határ menti régiók érdekeire épülõ közös
munka – ennek eredménye is az egy éve
megalakult Magyar-Szlovén-Horvát
Interregionális Szakszervezeti Tanács. 

A horvátországi szakszervezeti moz-
galom is sok változáson ment keresztül az
elmúlt másfél évtizedben. Mára sokan el-
jutottak arra a felismerésre, hogy a hat
szakszervezeti szövetség közötti köze-
ledésnek nincs ésszerû alternatívája, a
déli szomszédunknál is erõteljesen je-
lentkezõ liberális gazdaság és társadalom-
politika megköveteli az erõteljesebb és
egységesebb munkavállalói érdekvédel-
met. A reformok során a szakszervezetek
túlerõben érzik a nemzetközi pénzügyi
intézményeket (Világbank és a Nemzet-
közi Valutaalap), azok befolyását. Min-
dennek eredménye, hogy a több konföde-
ráció és szakszervezet által folytatott
egyesülési tárgyalások valódi sikerrel ke-
csegtetnek. A 2004-ben indult folyamat
eredményeként az SSSH, a HUS/Horvát
Szakszervezeti Szövetség és az UNI-
CRO együttmûködési és egyesülési meg-
állapodásához késõbb csatlakozott a
Matica/Közszolgálati Szakszervezeti
Szövetség a szervezett horvát munka-
vállalók 2/3-át képviseli.

Az SSSH a 4,5 milliós szomszéd or-

szág legnagyobb szakszervezeti szövetsé-
ge, 211 ezer aktív munkavállalót és min-
tegy 60 ezre nyugdíjast tömörít, 23 ága-
zati, szakmai tagszervezetben.

Tevékenységében kiemelten kezeli a
következõ területeket:
– teljes foglalkoztatottság és foglalkoz-

tatási biztonság;
– igazságos bérezés és tisztes munka;
– illegális foglalkoztatás elleni fellé-

pés;
– szociális igazságosság és szociális

védelem;
– jog az egészséges és biztonságos

munkához;
– munkavállalók versenyképességének

növelése a hozzáférhetõ és minõségi
oktatáson, élethosszig tartó tanulá-
son keresztül;

– szervezkedési és kollektív alku sza-
badság;

– információs, konzultációs és együtt-
döntési jog;

– nemek közti egyenlõség;
– generációk közti szolidaritás.

Az SSSH tevékenyen részt vesz a dön-
téshozatali folyamatokban a horvát társa-
dalmi és politikai élet minden szintjén.
Elismert szociális partnerként részese a
Szociális és Gazdasági Tanácsnak – a
tripartit érdekegyeztetés szervezetének.
Az SSSH részt vesz a horvát parlament
munka-, egészségügyi és szociálpolitikai,
a gazdasági és fejlesztési bizottság, a
költségvetési és a jogi bizottságok mun-
kájában. Képviselõi tagjai a Foglalkozta-
tási Hivatal, az Egészségbiztosítási Inté-
zet, a Nyugdíjbiztosítási Intézet irányító
testületeinek, az Országos Munkavédel-
mi tanácsnak és a regionális, területi ala-
pon szervezõdõ önkormányzati gazda-
sági és szociális tanácsoknak.

Az SSSH keretében rétegszervezetek,
szekciók mûködnek:

- Nõi Szekció – a nemek közti egyenlõ-
ség esélyeinek javítása, a problémák
erõteljesebb megjelenítése érdeké-
ben;

- Ifjúsági Szekció – a fiatalok foglalkoz-
tatási biztonságának javítása, sajátos
korosztályi problémák hatékonyabb
kezelése érdekében; Éves rendsze-
rességgel oktatásokat, képzéseket
szerveznek, a nyilvánosság erõsítését
célozva.

- Korlátozott munkaképességûek
szekciója – a munkaerõ-piaci esé-
lyek javítása érdekében; havonta egy
alkalommal (elsõ kedd) „Kedden
együtt” fórumokat szerveznek.

- Munkanélküliek szekciója – sajátos
érdekek megjelenítése, képviselete
érdekében; oktatási/képzési progra-
mokat szerveznek a foglalkoztatat-
hatóság javításáért (IT ismeretek,
ECDL vizsgák), internet klubok.

Az SSSH-n belül ún. Koordinációs
bizottságok mûködnek:

Foglalkozási egészség és biztonság
koordináció: országos szinten monitor-
ing tevékenység, a vonatkozó jogalkotás-
ban való érdekképviselet; a munkahelyi
munkavédelmi felelõsök tevékenységé-
nek koordinálása.

Multinacionális vállalatok tisztségvi-
selõinek koordinációja: az MSZOSZ
példáját átvéve alapították meg; a munka-
vállalói részvétel különféle formáinak
figyelemmel követése, tapasztalatcserék,
ismeretátadás, globalizációs kérdések
megvitatása céljából.

Európai Integráció Országos Tanácsa:
jogharmonizációs folyamat nyomon kö-
vetése, csatlakozási felkészülés támoga-
tása, különös tekintettel a mezõgazdaság,
halászat, közlekedési/szállítási infrast-
ruktúra rekonstrukciója területeire.

SSSH szolgáltatások
Az SSSH tagjai számára jogsegély-

szolgálatot mûködtet. 2004 óta ingyenes
zöld számon érhetõk el jogi szakértõi
naponta 10.00 – 14.00 óra között. A szö-
vetség központja mellett 15 regionális
irodában is mûködik a személyes, in-
gyenes tanácsadás a szervezethez tartozó
tagoknak.

Munkaügyi Demokrácia Központja:
1996 óta mûködõ társulás a szakszerve-
zeti ismeretek szakmai és gyakorlati kép-
zési intézményeként. Része a Szociális
Párbeszéd Iskolája, melynek keretében
egyéves kurzusokat szerveznek.

Május 13 – Nyílt ajtók napja:
a szervezet megalakulásának ünnepe,

országszerte, a közvélemény tájékoztatá-
sának, a tagszervezés napja.

György Károly
Magyar – horvát szakszervezeti együttmûködés

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK
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Az Európai Szakszervezeti Szövetség tag-
szervezeteinek körében tovább folytatódik
az az aláírásgyûjtési kampány, melyet a
szövetség tavaly decemberben indított útjá-
ra a liberalizációs törekvésektõl fenyegetett
közszolgáltatások védelmében. A tapaszta-
latok azt mutatják, hogy mind több ország-
ban kerül elõ az olyan alapvetõ közszolgál-
tatások liberalizálásának és
magánosításának a gondolata, mint a pos-
tai szolgáltatások, a tömegközlekedés. A
szakszervezetek véleménye szerint az euró-
pai Bizottság az elmúlt évek során egyértel-
mûen a piacnyitás, a versenyfeltételek szé-

lesítése és a szabadpiac megteremtése irá-
nyába mutató politikát folytat. Ezzel a köz-
szolgáltatásokhoz való hozzájutás lehetõsé-
ge, azok minõsége sérülhet. 

Az európai bizottság a modern közszol-
gáltatások fenntartása érdekében valójá-
ban bizonytalan – különféle zöld, fehér
könyveket, kommunikációkat ad ki vitára,
de nem tesz konkrét javaslatokat jogsza-
bályokra. Mindezek fényében az Európai
Szakszervezeti Szövetség a liberalizálást il-
letõen moratóriumot és az „általános gazda-
sági érdekû szolgáltatások” kérdésében ke-
ret direktívát javasolt. 

Mivel e felvetésekre az Európai Bizott-
ság nem reagál érdemben, az ESZSZ a
közérdek védelmében aláírásgyûjtési akci-
ót indított. Ezzel az unió polgárainak a kö-
veteléssel való egyetértését kívánja de-
monstrálni, a nemzeti, ágazati szakszerve-
zetekkel, a civil szféra más partnereivel kö-
zösen. Az akció célja, hogy az ESZSZ
egymillió aláírással megerõsítve lépjen fel
az Európai Unió illetékeseinél.

A magyar nyelvû változat és a csatlako-
zás elérhetõsége az ESZSZ honlapján a
következõ:
www.petitionpublicservice.eu/spip.php?article15

Folytatódik az európai szakszervezeti kampány
“A MINDENKI SZÁMÁRA ELÉRHETÕ MAGAS 
SZÍNVONALÚ KÖZSZOLGÁLTATÁSOKÉRT”.

Tartalmas 3 napra szóló meghívót kaptak mintegy hetvenen, a
szövetség tisztségviselõi, a Balatonfüreden tartott továbbképzés-
re. Teljes részletességgel a saját lapjuk, a Múló Évek foglalkozik
majd a program lebonyolításával.

Az egyik résztvevõ – Cseh Zsuzsanna - így foglalta össze a tanfo-
lyamot:

„Mint minden évben, idén is feszített tempójú továbbképzésen
vettünk részt.

Nyolc elõadást hallgattunk meg, szinte mindegyik azokról a té-
mákról szólt, amelyek ma a legjobban foglalkoztatják a nyugdíja-
sokat és az aktívakat is. Például a nyugdíjreform, az egészségügyi

reform, a szociális támogatások alakulása, az érdekegyeztetés
helyzete, az MSZOSZ tevékenysége, és miben segített és segít a
Friedrich Ebert Alapítvány a kelet-európai szakszervezeti mozga-
lomnak. Sok értékes információt hallhattunk, sok elképzelést is,
amelyek megvalósulása még sok egyeztetést igényel. A döntések-
rõl folyamatosan kell tájékozódnunk, de jó alapot kaptunk ebben
a három napban ahhoz, hogy jobban el tudjunk igazodni a reformok
„nagyüzeme közepette”, az azokra vonatkozó elveket illetõen.”

Korózs Lajos, a Parlament Szociális Bizottságának elnöke, az
Idõsügyi Tanács titkára a nyugdíjreformot érintõ kérdésekkel
foglalkozó elõadásából – mint Zsuzsa is hivatkozott rá – az elsõ-
sorban az aktívakat érintõ információk:

Az MSZOSZ Nyugdíjas Szövetség továbbképzõ tanfolyama

Az MSZOSZ honlapjának berbarometer.hu rovatában teljes ter-
jedelmében olvasható – az itt is majd több részletben, valamelyest
rövidítve közlendõ – fontos írás, tekintettel arra, hogy még sok
tisztségviselõnek nincs internet-hozzáférése.

Az MSZOSZ Nõi Választmánya - jóllehet
az általa képviselt munkavállalók cégeinél
zömében nem kötelezõ esélyegyenlõségi
tervet készíteni - fontos feladatának tartja,
hogy elõsegítse ezen tervek elkészültét, és
hozzájáruljon az MSZOSZ esélyegyenlõsé-
gi programjához.

Elfogadható és jó esélyegyenlõségi ter-
vet nem lehet egyedül és csak az íróasztal
mellõl megírni, ezt a tervet csak alapos elõ-
készítés, és kellõ körültekintéssel megfogal-
mazott felmérés, elemzés alapján lehet
megírni, elfogadni.

Mielõtt belekezdünk...
Elsõ feladat: a szakszervezet kezdemé-

nyezze a munkáltatónál esélyegyenlõségi
terv elkészítését!

Második feladat: annak eldöntése, hogy
ki fogalmazza meg az elõzetes felmérés
kérdéseit, ki gyûjti, ki elemzi azokat, és fõ-
leg ki készítse el a tervet? (Javaslat: külön
- paritásos - bizottság létesüljön, ha kell,
vonjanak be külsõ szakértõt is; de a tervet
munkáltatónak kell “megírnia”, ezért fon-
tos kijelölni a “felelõst”.)

Harmadik feladat: tisztázzák a szak-
szervezet és a munkáltató, hogy mit várnak
el az esélyegyenlõségi tervtõl, milyen prob-
lémák megoldását kívánják megfogalmaz-

Rózsáné dr. Lupkovics Marianna
az MSZOSZ Nõi Választmánya IB tagja

SEGÉDLET
az ESÉLYEGYENLÕSÉGI TERV elkészítéséhez

az egyenlõ bánásmódról és az esélyegyenlõség elõmozdításáról
2003. évi CXXV. törvény alapján

ni a tervben (feltétel: a szociális partnerek
ismerjék az elõzetes felmérés eredményeit,
fogadják el azokat és fogalmazzák meg
maguk számára az általuk legfontosabbnak
tartott kérdéseket).

Negyedik feladat: meghatározni az
esélyegyenlõségi terv tartalmát, szerkezetét
terjedelmét (megoldási lehetõségek: a tör-
vény által felsorolt hátrányos helyzetû cso-
portok szerinti és azon belül - szintén a tör-
vényben felsorolt témák (bérek, munkakö-
rülmények, szakmai elõmenetel, stb.) sze-
rinti csoportosításban; az elõzetes felmérés
eredményeit, következtetéseit külön mel-
lékletben közlik, vagy mintegy a terv “be-
vezetõjeként” ismertetik, stb.).

Ötödik feladat: áttekinteni az adatvéde-
lem szabályait (az elõzetes felmérésben
megfogalmazott kérdések során szükséges
szabályok kialakítása, a terv teljesítéséhez
szükséges adatkezelés és annak szabályai
megfogalmazása - lehetõleg itt a tervben, de
elképzelhetõ, hogy a munkáltatónál már ki-
alakított adatvédelmi szabályok harmonizá-
lása révén).

Folytatás az októberi számban

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK – A RÉTEGSZERVEZETEK ÉLETÉBÕL
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Idén immár negyedszer rendezte meg a
Szakszervezetek Országos Diáksport
Szövetség Egyesület (SZODSE) és a
Szakszervezetek Országos Diákmûve-
lõdési Szövetsége a szakképzésben részt
vevõk táborát. Mindkét szövetségnek a
Vasasszakszervezet alapító tagja, és a cél-
csoportok nagy része Vasas területen tanul.

A nevéhez méltóan csöndes Tatai Öreg
tó nyugalmát bolydította meg 1300 diák 1-
1 hétig a szakszervezetek táborában. Két
turnusban, az ország minden tájáról ér-
keztek fõként szakképzõ intézményekben
tanuló fiatalok. Sokaknak több év után
most sikerült kikapcsolódnia, táboroznia is-
mét, de nem kevesek most elõször jutottak
ilyen lehetõséghez.

A szervezõk célja a szakszervezetek
népszerûsítése, a személyes kapcsolatok
kialakítása, a hátrányos helyzetû fiatalok
felzárkóztatása, az egészséges életre és a
demokráciára nevelés.

Ezeket segítették elõ a rendezvények.
Egyszerre több programból választhattak a
fiatalok. Délelõttönként fõként a környe-
zetvédelemi és szabadidõs programok (ha-
jókázás a tavon, bányamúzeum, vártúra, ar-
borétum), délutánonként sportlehetõségek

(futball, kézilabda, röplabda, sakk, tollas)
majd estefelé különbözõ kulturális ren-
dezvények (jelmezverseny, szoborépítés
hulladékból) várták az érdeklõdõket. Ezek
mellett nagyon sok elõadás zajlott neves
elõadókkal a szakszervezetekrõl, demokrá-
ciáról, környezetvédelemrõl és  volt rend-
hagyó irodalomóra is.

A szakszervezetek megismertetésére
egy teljes napot szántunk. Ekkor dr.Lux Ju-
dit szakértõ bevezetése után több szak-
szervezet vezetõje bemutatta röviden szer-
vezetét. Hogy jobban bevonjuk a fiatalokat,
csoportokra osztva, interaktív játékokkal
folyatattuk az ismeretek bõvítését. A fõ té-
makörök itt is a szakszervezet, a pálya-
kezdés, a munkavállalói ismeretek vol-
tak.

A tábor vendége volt Kiss Péter kancel-
láriaminiszter is, aki a tanárokkal folytatott
kötetlen beszélgetést. Több közismert em-
ber is meglátogatta még a diákokat, példá-
ul Hornyák Ágnes kézilabdázó.

Mindezek mellett a diákok szabadon
választhattak a strandolás, túrázás, az esti
karaokee és disco között, persze a házirend
betartásával.

A Vasasszakszervezet több reklámfel-

irattal, szórólapokkal és a tagszervezõ bu-
szával is megjelent a fiatalok között. Kivá-
ló alkalom volt, hogy a diákokhoz és taná-
rokhoz közelebb kerüljünk, hogy ne egy
„kommunista maradványként” tekintse-
nek ránk, hanem igen is érezzék, hogy ez
értük van, hogy ez egy jó és divatos
/”trendi”/ dolog”.

A Vasasok évek óta igen sok munkával
segítik a szervezést lebonyolítást. Több
vezetõ is került ki tõlünk. A tábor elsõ em-
bere Kutassy György a SZODSE alelnöke
volt, majd akik alatta fogták össze a cso-
portokat, vezették az altáborokat: Keresz-
tes János, Németh Tamás és Kovács Zol-
tán. A szakszervezeti napon szabadidejüket
feláldozva Bálint Adrienn (Vasas), Ko-
vács Balázs (SZISZ, Vasas ifi), Sztaniszláv
László (Leoni), kollégák is ellátogattak és
segítettek a játékok lebonyolításában. A
teljes második turnusban segített nekünk
szabadságát feláldozva Hajdú Nándor
(Hoya, új vasas ifi biz. tag)

Köszönet a segítségért! Reméljük, jövõ-
re ismét találkozunk!

De még idei évre sem ért véget a mun-
ka, most kezdõdnek a sportbajnokságok,
kulturális versenyek, tábortalálkozók!

Kovács Zoltán (Vasas)

Fiatalok – szakszervezetek
Kétszer 1 hét együttlét

Semmilyen tervezett intézkedés nem visszamenõleg lesz hatá-
lyos természetesen! Ez az ügy még nem ebben a pillanatban ége-
tõ, de 15-20 évre elõre kell nézni, különben 25-30 év múlva kataszt-
rofális helyzetet idézhet elõ, ha nem idõben kezd el a kormány és
a szaktárca gondolkozni, és intézkedéseket tenni.

A II. világháború következményeként az akkor születettek ke-
vesebben, a Ratkó-korszak gyermekei, majd pedig azok gyerme-
kei egyszerre nagyobb számban mennek nyugdíjba. Ez meghatá-
rozó helyzetet teremt mind a munkaerõpiacon, mind a nyugdíjkasz-
sza vonatkozásában.

Korfa – és más fontos adatok
Felállításához nem jóstehetség, csak szociológiai számítások szük-
ségesek.

Az öregedés üteme a társadalomban – már amennyiben nem jön

közbe súlyos járvány, természeti katasztrófa, háború vagy lénye-
gesen több fiatal betelepülõ stb.:

1990: a 60 éven felüliek többen voltak,  mint a 14 éven aluliak
2010: a 60 éven felüliek már többen lesznek, mint a 19 éven aluliak
2020: a 65 éven felüliek már többen lesznek, mint a 20 éven aluliak
2025: a 70 éven felüliek már többen lesznek, mint a 14 éven aluliak
2040: a 70 éven felüliek már többen lesznek, mint a 20 éven aluliak
2050: a 70 éven felüliek már többen lesznek, mint a 25 éven aluliak.

Jelenleg a GDP 21,2 %-a megy nyugdíjra és a tartós ápolási ki-
adásokra – ez 30 %-ra fog nõni, ami ezermilliárdokban mérhetõ.

A társadalom összetétele: 4,5 millió idõs, 1,7 millió gyerek –
ezeket + sajátmagát kell eltartania a 2,8 millió aktív dolgozónak.
Márpedig ez az arány romlani fog.

A nagyon fontos teendõk:
– mindenkitõl beszedni a járulékokat, 
– megakadályozni a járulékelkerülést, megszüntetni a potyautas-
ságot
– a foglalkoztatási rátát javítani – ez jelenleg 57 %-os, a nõk ese-
tében 50 %-os – de tudni kell, hogy nem az állam fog munka-
helyeket teremteni, hanem a nagybefektetõk számára kell olyan
kondíciókat biztosítania, hogy azok Magyarországot válasszák.
– tudatosítani, hogy a nyugdíj nem szociális juttatás, hanem já-
rulékfizetéssel és munkában töltött szolgálati idõvel megszerez-
hetõ járandóság
– javítani a férfiak egészségi állapotát: jelenleg a 971 ezer fõ öz-
vegybõl 836 ezer a nõ. (az özvegyi nyugdíj kérdése).

Ezekkel a feladatokkal nem elég szembenézni, a megoldásukat
idõben meg kell kezdeni. Ez nemcsak az ország, de minden itt élõ
közös érdeke.

F.M.

Czerván Mártonné
dr

A FES képviseletében:
Németh Edit és Michael Ehrke

Pataky Péter Kiss Sándor

Korózs Lajos Hernádvölgyi
Andrea

Schvarcz Tibor

A 3 nap elõadói:
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2007. augusztus 24-26. között 19. alkalom-
mal rendezték meg a Magyar Bankok
Sporttalálkozóját. A helyszín idén Szeged
volt.

A közel 60 fõs csapatok 9 sportágban mér-
ték össze tudásukat. Jó alkalom volt ez ar-
ra, hogy a szektor dolgozói találkozzanak
egymással. Természetesen ez leginkább a
pályán történik meg ilyenkor, de két meccs
között vagy esténként mindig adódik lehe-
tõség egy kis beszélgetésre.

Számomra külön öröm volt, hogy talál-
koztam olyan emberekkel, akiket a

PSZDSZ által korábban szervezet tanfolya-
mairól ismertem.

Jó érzés látni, hogy a pályán minden ere-
jüket bevetve küzdenek a sportolók, de a pi-
henés rövid ideje alatt ismerkednek egy-
mással, illetve megkeresik a már ismerõs
versenyzõket.

Kemény munka áll a sportteljesítmé-
nyek mögött, hiszen a hétköznapokban
ezek a játékosok felelõsségteljes munkát
végeznek a különbözõ bankokban, leány-
vállalatoknál. Ugyanakkor kikapcsolódás
is, hiszen egészen más területen kell meg-
küzdeniük egymással.

Mókás és szívderítõ volt, amikor a K&H
nõi focicsapatának elõdöntõjén már annyi-
ra vártuk a végsõ sípszót, hogy a bírót is
megkörnyékeztük, aki közölte velünk, hogy
még nem fújja le a meccset, mert nagyon
élvezi a játékot. No, valahogy errõl is szól
ez a 3 nap.

Lehet versenyezni, mindent beleadni,
de a humorunkat, az ellenfél megbecsülését
sose szabad háttérbe szorítani. 
A dobogósok:

I. hely : OTP Bank
II. hely: Raiffeisen Bank

III. hely: Kereskedelmi és Hitelbank

Köszönet mindenkinek, akinek része
volt ebben a felejthetetlen hétvégében!

A K&H csapata számomra csodás em-
lékké tette ezt a sporttalálkozót!

Külön elismerés illeti a Magyar Fej-
lesztési Bank munkatársait, akik ebben az
évben a szervezõi voltak a rendezvény-
nek.

Czinege Gyöngyi
PSZDSZ bizalmi

K&H Bank

Fújtak a bankosoknak…..

A Magyar Közút Kht. megrendezte elsõ -
hagyományteremtõ célú – Családi Napját
Komáromban, a Monostori Erõdben, majd
augusztus végén 35 labdarúgó csapat mér-
te össze tudását fonyódligeti sporttábor-
ban.

Az elsõ nyári rendezvényen az országos
szervezet minden régiójából összesen több
mint kétezer, javarészt gyermekes dolgozó
jelent meg családtagjaival. A színes prog-
ramokkal fûszerezett esemény a vidám
hangulatról szólt. Az izgalmas vetélkedõk
mellett volt kiállítás régi úthengerekbõl és
más útfenntartó gépekbõl. Az régi öltözet-
ben érkezõ huszároknak is nagy sikerük
volt Komáromban. 

A hagyományos kispályás labdarúgó
tornát a közutas dolgozóknak immár kilen-
cedik alkalommal rendezték meg

Fonyódligeten. A háromnapos rendezvé-
nyen elõször nevezett és vett részt 35 együt-
tes. A hölgyeknél 8 megye, a férfiaknál 27
üzemmérnökség képviselte a közutas szak-
mát. A sorozat Pécsrõl indult 1999-ben,
azóta más-más helyszínen rendszeresen
megrendezik a kispályás labdarúgó tornát.
Várható, hogy 2008-ban ismét Pécs ad ott-
hont a focitornának, ahonnan a sorozat in-
dult. Eredmények: 

Nõk, 1. Budapest, 2. Pécs, 3. Kecskemét. 
Férfiak 1. Békéscsaba, 2. Miskolc, 3.

Pécs.
A Balaton-parti rendezvényen nem csak

sportolni lehetett. A Magyar Közút Kht. tel-
jes vezetõi állománya, játékosok és szurko-
lók Fonyódligeten, az Ifjúsági Táborban
vért is adtak a Magyar Vöröskereszt akci-
ója keretében.

Szabó Ferenc

Sportnapokon a közútasok

KÖZÖSSÉGI SPORTÉLET


